
M2B-P, MA3 Cvičeńı 2: Integračńı obory v kartézských a polárńıch

7. ř́ıjna 2019 souřadnićıch v R2

Př́ıklad 1. Zapǐste jako obrazec typu I i II, př́ıp. jako jejich sjednoceńı:

(a) obdélńık o vrcholech [−1;−1], [5;−1], [5, 2]; [−1, 2],

(b) obrazec ohraničený př́ımkami x = 0, x = 1, x− y + 1 = 0 a obloukem y = x2,

(c) obrazec ohraničený horńı p̊ulkružnićı (x−R)2 + y2 = R2 a př́ımkami y = x, y = 0,

(d) obrazec ohraničený grafy funkćı y = ex, y = e−x a rovnoběžkami x = −1, x = 2.

Př́ıklad 2. Zjistěte, jaká křivka je v polárńıch souřadnićıch určena rovnićı:

(a) ρ = 5,

(b) ϕ = π
4
.

Př́ıklad 3. Načrtněte v rovině ρϕ a vyjádřete nerovnostmi obor ohraničený křivkami:

(a) ρ = 1, ρ = 2 − sinϕ, ϕ = 0, ϕ = π
2
,

(b) ρ = 3 cosϕ, ρ = cosϕ, ϕ = 0, ϕ = π
2
.

Př́ıklad 4. Transformujte pomoćı polárńıch souřadnic obor ohraničený křivkami:

(a) x2 − 2x+ y2 = 0, nad osou x,

(b) x2 − 4x+ y2 = 0, x2 − 2x+ y2 = 0, y = 0,

(c) x2 − 4x+ y2 = 0, y = x, y = 0,

(d) x2 + y2 = 4, y = 2x, y = 0.


